

心要常操,身要常劳。
——《呻吟语》

中国2015年企业500强榜单发布 中石化再登榜首 12皖企上榜“500强”

□记者 丁林

中国企业联合会、中国企业家协会昨日发布“2015中国企业500强榜单”,中石化以2.89万亿元的总营收连续第十一年排名榜首,中石油、国家电网分别以2.73万亿元、2.09万亿元的总营收分列二三位,紧随其后则是四大国有银行。

与上年度一样,本次榜单中,也有12家皖企成功入围,且多为“老面孔”,其中,铜陵有色、海螺集团、马钢集团仍强势构建皖企“铁三角”。



上榜国企营收占比近八成

一年一度的“中国企业500强”,成为中国经济社会发展的有力注脚,从另一个角度印证中国经济社会前进的变化。今年的500强榜单,中石化以2.89万亿元的营业收入,连续第11次蝉联第一。紧跟在后的的是中石油,它的营业收入是2.73万亿元,国家电网以2.09万亿元的营业收入排名第三。榜单前十名都集中在能源、银行、通讯、建筑等领域。

今年中国企业500强的营业收入总额达到了59.5万亿元,相当于2014年中国国内生产总值(GDP)63.4万亿元的93.8%。统计显示,2015中国企业500强的59.5万亿元营业收入中,293家国有企业的营业收入46.6万亿元,占中国企业500强的78.3%,纳税额占到88.7%。

海螺集团挺进“千亿俱乐部”

与上年度榜单一样,今年榜单中,上榜的安徽企业仍为12家,其中有11家为去年的“老面孔”。

铜陵有色、海螺集团和马钢集团仍是皖企中的“铁三角”。铜陵有色以1363.6亿元的营收领跑,排名榜单110位,比上年度前进5个位次;海螺集团今年的位次比去年有大幅度提升,从第147位上升到第127位,其去年营收也突破千亿大关,为1115.5亿,它也是继铜陵有色之后,第二户营收破千亿的皖企。

此外,上榜皖企还有马钢集团、淮北矿业、淮南矿业、江淮汽车、合肥百货、安徽建工、安徽中烟、皖北煤电、奇瑞汽车以及安徽国贸(排名数据等见右表)。

但是,从营收以及利润方面来看,部分上榜皖企在过去一年,出现不小变化。以马钢为例,去年榜单中的营收收入为820多亿,而本次榜单该项指标不及700亿;再从利润参数上看,淮南矿业、皖北煤电以及

淮北矿业、铜陵有色等,去年均出现较大幅度亏损。

多行业增速减缓利润下降

2015中国企业500强中有293家国有企业、207家民营企业,分别占500家企业的58.6%和41.4%,民营企业的上榜数量逐渐增加。

受国际国内经济下行压力的影响,今年上榜企业交出的成绩单并不好看。2015中国企业500强中有16家房地产企业,合计营业收入1.11万亿元,同比增长了16.2%,较上年的增幅25.3%大幅下降;建材企业营业收入增长4.82%、建筑企业是10.1%,都降至6年来最低增长水平。钢铁企业亏损面大幅增加,50家上榜企业有11家亏损,亏损面22%。此外,共有22家煤炭企业上榜,其中有16家亏损,亏损面超过70%;另外,共有15家发电公司、3家电网公司上榜,5大发电集团(华能、大唐、华电、国电、中电投)有4家营业收入负增长,合计营业收入减少了1.94%。

上榜中国企业500强的12家皖企

上年名次	名次	企业名称	营业收入(万元)	利润(万元)
115	110	铜陵有色	13636199	-12542
147	127	海螺集团	11154817	401315
160	193	马钢集团	6915216	10079
206	209	淮北矿业	6192296	-77999
178	226	淮南矿业	5651109	-497776
304	318	江淮汽车	3965848	18592
329	333	合肥百货	3780000	36602
373	359	安徽建工	3403831	28978
新	363	安徽中烟	3363096	224249
309	398	皖北煤电	3039895	-100200
432	411	奇瑞汽车	2984943	58035
441	419	安徽国贸	2936110	14942

星报追踪

天津爆炸遇难人数升至121人 汽车场汽车清理完毕,遇难者身源认定全部完成

据新华社电 8月22日,天津港爆炸事故进入第11天。记者从当天举行的第13场新闻发布会上了解到,截至22日下午3时,遇难者人数升至121人,失联54人。

记者22日再次深入核心区看到,核心区内三处冒烟点,有两处呈白烟,一处呈黑烟,另一处冒烟点位于核心区南侧汽车场。该停车场内积水较多,但被炸毁的汽车已被清理完毕。

天津市副市长曹小红昨日在发布会上介绍,121名遇难者中已确认身份119人,其中公安消防人员19人,天津港消防人员48人,民警7人,其他人员45人,未确认身份2人。在失联的54人中,包括公安消防人

员5人,天津港消防人员32人,民警4人,其他人员13人。目前,危重症伤员已由71人下降至48人。

就遇难者DNA检测等群众关心的问题,天津市公安局物证鉴定中心副主任匡金枝说,爆炸发生后,天津市公安局物证鉴定中心和滨海新区公安局DNA实验室紧急启动应急预案,成立了由物证专家组成的检验、复核、比对三个小组,从13日开始通过DNA技术对牺牲人员和遇难人员进行身源认定。目前121名遇难者身源认定工作全部完成。

在环境问题方面,天津市环境监测中心主任邓小文说,到目前为止,此次事故还没有对周边的地表水和近岸海域造成污染。



韦国清: 收复原豫皖苏边区失地

韦国清(1913-1989),广西壮族自治区东兰县人。1931年2月加入中国共产党。韦国清出生于壮族贫苦农民家庭。1929年12月参加百色起义。参加过中央苏区第三次反“围剿”。长征期间,率部参加架设乌江浮桥、抢占金沙江皎平渡、奔袭通安州等战斗。

抗日战争爆发后,韦国清先后任八路军随营学校校长,抗日军政大学第一分校训练部部长、副校长兼教育长等职。1940年3月,韦国清调任八路军山东纵队陇海南进支队政委。6月,他奉命增援驻守江桥的苏皖纵队,和司令员钟辉率部迂回到日军侧后发起攻击,使日军伤亡大部。同年8月,韦国清任八路军五纵队三支队政委,和张爱萍司令员一起率部东渡运河,开辟淮海抗日根据地。11月,奉命南下盐阜,建立抗日政权和武装,使盐阜抗日根据地得到巩固和发展。

1942年,韦国清任新四军第四师九旅旅长,兼淮北军区第一军分区司令员和中共淮北区第一地委书记,率部转战于淮北津浦路东地区,多次挫败日伪军的“扫荡”。同年12月,他指挥九旅二十六团全体指战员,在江苏泗洪县朱家岗地区,与围攻日军展开决战。他沉着应战,英勇阻击,先后打退日伪军10次冲锋,以牺牲73人的代价,击毙击伤日军280余人,迫使日军遗尸弃城,仓皇撤退,为淮北地区粉碎日伪军33天“大扫荡”的胜利作出了贡献。

1944年9月,新四军第四师师长彭雪枫牺牲后,韦国清就任第四师副师长,受命继续指挥西进战役,横扫日伪顽军,收复了原豫皖苏边区失地,控制了东起津浦路、西至商亳公路、北至陇海路、南迄涡河的广大地区。

1945年,韦国清协助张爱萍、邓子恢,组织新四军四师和淮北军区春季攻势作战,组织睢南、睢宁战役,连克日伪据点数十处,歼敌数千人,解放了大片国土。日军投降后,组织部队向拒降日伪军展开反攻,收复县城,使淮北抗日根据地连成一片。新中国成立后,1955年被授予上将军衔。1989年在北京病逝。

祝鸿霞 星级记者 俞宝强

山东淄博化工厂爆炸 9人受伤无生命危险

综合中新社报道 昨晚20点40分许,位于山东省淄博市桓台县果里镇东付村的润兴化工厂发生爆炸并起火,具体原因不明。化工厂距离最近居民住宅不足1000米,村内多户居民玻璃震碎,空中漂浮有不明物体。

记者昨晚赶到现场,在厂区西侧的205国道候庄立交桥上看到,厂区多处有明火,浓烟滚滚。润兴化工厂西门已经拉起警戒线,门口的205国道已开始限制车辆通行。方圆5公里皆有不同程度震感。据果里镇前鲁村一村民介绍,约晚21:00左右,他在家里的院子里看到很大的火球,听到两声巨响。另一位村民称,这家化工厂刚投产不久,还在招工。爆炸起火后,有六七辆消防车赶到厂区西门位置进行救援。

山东润兴化工科技有限公司是一家集科研、生产、销售于一体的高新技术精细化工企业。该公司自主研发的己二腈(ADN)产品已获得国家多项专利,填补国内空白,达到国家先进水平。年产10万吨HDI及30万吨己二腈项目一期年底投产。资料显示,己二腈是无色油状液体,遇明火、高热可燃,释放有毒气体。

据淄博消防支队称,现场是装有己二腈的一个化工厂起火。据淄博警方昨晚最新消息,经了解有9人受伤,已送往医院救治,无生命危险。目前火势已基本得到控制。